



激扬
虎气
抓发展

复工复产有力度
企业虎年起好步

事件回顾

开年即开工，开工即开干。南海各镇街紧密开展复工复产及疫情防控安全检查，积极组织“点对点”返岗专列专车。为有需要的企业开设核酸检测专场，助力厂企防疫、生产“两不误”。不少企业员工已全部返工，生产车间开足马力运转。

时报微点评

无论是领导带队开展安全生产检查、“暖春”行动，还是为企业开设核酸检测专场，都是为了让企业员工迅速安全地返岗，以更好的状态投入到南海的经济建设中，助力企业虎年起好步，也能让务工人员更加安心地扎根南海、留在南海。

全网数据

一周以来，全网公开网络渠道检索到涉“南海区+复工复产”信息共785条，包括南方+、羊城派、佛山+、中国经济周刊、东方资讯等客户端和网站信息566条，新佛山、南海发布等微信公众号推文185条，南方日报、羊城晚报、佛山日报、珠江时报等数字报报道13条。

市民声音

黔东南返佛务工人员杨云敏：
以前返岗抢票很难，现在有了免费专列，大大节约了返岗的精力和成本。南海是个好地方，我喜欢粤菜，也喜欢热情的佛山人。

精达信五金电器有限公司人力资源部经理何钦煌：

有了政府帮助企业复工复产的系列举措，加上年前值岗的员工，公司已95%员工到岗，大家正全力以赴完成各类生产订单。



扫码看南海企业“开门红”

铆足
虎劲
惠民生

核酸检测有温度
返佛人员更安心

事件回顾

自2月6日起，南海迎来返程高峰。返城市民响应倡议，到就近的核酸采样点进行核酸检测。2月9日，南海对外市来返南海人员核酸采样服务点进行调整（新增），全区核酸采样服务点增至117个。政府工作人员、村（社区）工作人员、医护人员、安保人员和志愿者等人密切配合，引导市民排队、扫码、填写信息、核酸采样。

时报微点评

最近几天，南海众多核酸检测点排起“长龙”。这是复工的人群，是南海保持活力不衰退的动力源泉。现场工作人员的耐心、志愿者的热心，都是为了来（返）佛人员安心。

市民声音

广东柯内特环境科技有限公司董事长朱斌：

不要觉得去测个核酸要排队很麻烦，因为有很多志愿者比排队的人更辛苦！为人为己，做好防疫配合！

南海南华金属宝石工艺有限公司员工肖李艳：

核酸检测企业专场大大方便了员工就近检测，5分钟就可完成，便捷又安全。

全网数据

全网公开网络渠道检索到涉“南海区+核酸采样点”信息共1456条，南方+、佛山+、触电新闻、百度新闻、中国电力工业网等客户端和网站信息707条，佛山电台、南海家书、25小时网等微信公众号推文707条，佛山日报、珠江时报、樵山社区等数字报报道8条。其中，“佛山+”APP于2月6日发布的《最新！南海区核酸采样服务点有调整（新增）》一文，受到网民广泛转发和关注，截至2月11日，该文热力值超220万、阅读量破16万。



扫码查询核酸采样点

虎年开新局 南海显虎威

人勤春来早，开局即开干！

过去一周，农历虎年工作日方才开头，南海就以“起步即冲刺、开局即决战”的紧迫感，掀起改革的热情、干事的激情，扬起发展的虎劲、前行的虎威。2月7日，佛山市委十三届二次全会召开，提出要锚定“515”高质量发展战略目标，争当地级市高质量发展领头羊。“只有改革，才能改出稳增长的动力、活力、生命力”，是全会释放出的重要信号。

谋改革，南海挺起一身“虎胆”。

开年第一会，南海便把主题聚焦到“推进全面深化改革加快广东省城乡融合发展改革创新实验区建设”这样宏大的主题上来，并发布九大方面26项改革任务，用意够深，用料够足。

细看九大方面改革，每一类都有具体创新举措和指向目标，南海这次传达出无比坚定的信心与决心：用好实验区的改革平台效应，充分激活改革“关键一招”的作用。南海正以深化改革的实际行动开新局，加快建设现代化活力新南海。

抓发展，南海激扬一腔“虎气”。

南海的改革大志何以体现？在全市一季度重大项目集中开工活动中，南海就安排了总投资超180亿元的21个重大项目集中开工，以大手笔开个漂亮局。

坚守项目为王，立起战新产业大旗，南海助力佛山一季度开好局、起好步。

一边是项目开工如火如荼，另一边则是企业复产轰轰烈烈。处处机器响，人人勤奋斗。同时，政府也不忘添一把暖意，为企业送上大礼包，比如镇街走访暖企惠企，人社部门专车专列接返务工人员，桂城六大创新举措服务重点企业……政企戮力同心，企业跑出“加速度”，为南海改革发展打足底气。

惠民生，南海铆足一股“虎劲”。

疫情复杂的形势下，保健康保安全就是最重要的民生，南海用最周全、最便捷的核酸检测举措，回应了市民及企业的诉求。

持续增设核酸采样点，科学延长采样服务时间，流动服务送上门……南海筑牢一道充满人性关怀的防疫墙，让市民感受便民之利，让企业顺利复工复产。

站在新起点，在“稳字当头、稳中求进”的发展总基调中，南海以猛虎姿态开新局，彰显着一往无前的虎威。



“开年会议”聚能量
项目为王激活力

事件回顾

2月8日，春节假期结束后的第二天，南海推进全面深化改革加快广东省城乡融合发展改革创新实验区建设会议召开，发布三年行动计划，对全面深化改革工作进行动员部署。未来三年，南海将聚焦九个方面26项改革任务，推进实验区建设。开局就立下大志，彰显了南海大兴改革的气魄与决心。

同一日，佛山市举行了2022年一季度重大项目集中开工活动暨佛北战新产业园开园仪式。其中南海安排集中开工重大项目21项，总投资182.90亿元。而备受瞩目的佛北战新产业园，超一半空间在南海。开局就放出“王炸”，南海迸发出稳中求进的强大活力。

时报微点评

改革是体制机制的重构，是一场具有革命性的资源要素重置过程，方向至关重要，定力至关重要。改革历程厚实的南海，要不忘改革初心，以历史的眼光深刻认识改革为什么要再出发，要向哪里出发。虎年伊始，南海召开春节后第一个全区性工作大会，对改革再出发进行系统全面的部署，打造现代化活力新南海将会有更加坚实的制度支撑。这是改革先行者的新时代担当，更是探索前行者的奋勇宣誓。改革南海，注定会在新时代新征程上标注清晰的历史印记，描绘壮丽的时代画卷。

媒体聚焦

南方+

以深化改革的实际行动开启虎年新局，南海的虎劲，很值得我们关注。改革既倒逼智慧治理，也推动产业转型。这样的改革才有持续活力，也才能系统发力、形成合力。南海改革为何总能担当大任，新一轮全面深化改革为何值得期待，答案就在这样的改革思路中。

广州日报

去年，南海区第十四次党代会分析了当前发展中的四大困境：管理体制之困、产业转型之困、城市治理之困、干部活力之困。为此，三年行动计划牢牢锁定制约南海高质量发展的重点难点问题，而9个方面26个项目都是为了破解当前南海发展中突出的体制机制问题。其中，不少举措走在省乃至全国同级地区前列。



扫码看南海“新春第一会”

全网数据

2月8日至11日，全网公开渠道共检索到涉“南海推进全面深化改革加快广东省城乡融合发展改革创新实验区建设会议”信息748条。

其中，“佛山+”APP于2月8日起发布的《“空天地”一体化智能化治理！丹灶这招很牛！》《一图读懂南海<三年计划>九方面26项改革，满满都是干货！》《节后第一会，南海部署九方面26项改革任务》等系列文章受到网民关注。

涉“南海一季度重大项目集中开工”信息则有857条，包括学习强国、新华网客户端、中国青年网、南方+、触电新闻、金羊网、澎湃新闻和佛山+等资讯网站及客户端信息716条。